

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期三 2006.10.25  
责任编辑:周伟琳  
主编:蒋玉磊

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## 公告提示

### S四环维持股改方案不变



非流通股股东根据实际情况,决定维持公司股改方案不变。

B49

### 江苏吴中提示投资风险



公司股票连续三个交易日收盘价跌幅偏离值累计达20%,公司目前的生产、经营、管理情况正常,没有应披露而未披露的信息。

B49

### S外运股改表决过关



公司股改相关股东会议表决结果如下:全体股东赞成比例为98.03%,流通股股东赞成比例为77.9%。

B51

### S上电股改方案获批



公司收到上海市国资委的批复,公司股改方案已获批准。

B49

根据已明确方式及金额估计

## 上市公司清欠或“清”出利润67亿

□本报记者 初一

随着清欠攻坚战打响,一些上市公司的业绩有望借清欠“大翻身”。在对大股东占款已计提坏账准备的情况下,一旦完成清欠便可冲回坏账准备,就能形成收益。根据已经明确的清欠方式及清欠金额,分析人士估计,上市公司2006年度或将由清欠“清”约67亿元利润。

S\*ST黑龙就在清欠中捡了个大大的“皮夹子”。该公司半年报显示,上半年实现净利润1.73亿元,但在扣除非经常性损益后,其净利润实际亏损7300多万元。其巨额非经常性损益主要来自冲

回坏账准备2.43亿元,这就是清欠“清”出来的收益。在当地政府部门的协调下,S\*ST黑龙债权人及资金占用单位齐齐哈尔造纸有限公司达成了解决方案,即通过债务转移方式,将债权人对S\*ST黑龙的部分债权转移给齐纸承担,以抵偿齐纸对S\*ST黑龙的部分资金占用额。截至今年6月30日,各方正式确认的债务转移总额为24343万元,由于S\*ST黑龙已对齐纸占款提取了100%的坏账准备,故相应冲回报告期坏账准备24343万元。

不过,像S\*ST黑龙这种债务转移的清欠方式并不多见。在已实施或已公布的清欠方案中,现

金清偿是一种较为普遍的方式。在对占款已提坏账准备的前提下,这种清欠方式都能带来相应的利润。

S\*ST盛润就是一个典型的例子。尽管没有一分钱的主营业务收入,但S\*ST盛润今年前三季度仍旧实现扭亏为盈。该公司三季报显示,由于在第三季度关联方清偿占用资金5736万元,公司此前对其计提的坏账准备3454万元已转回,使得公司1至9月实现净利润约为1870万元。

S\*ST科健同样在清欠中“清”出了利润。该公司今年年初被占资金余额为3284万元,9月15日第一大股东科健集团以现金

方式代为清偿完毕。由于S\*ST科健对上述非经营性资金占用已计提2985万元坏账准备,清欠完成后,该公司2006年度将因坏账准备转回而实现收益2985万元。

需要提醒的是,上市公司清欠能“清”出多少利润,取决于其已对应收关联方款项计提的坏账准备金额。如江苏索普以控股股东索普集团财务状况良好为由,对应收索普集团的款项采用个别认定法计提坏账准备,今年年初欠款余额为2.44亿元,只按5.1%的比例计提了1240多万元坏账准备。因此,虽然截至9月30日索普集团已用现金还款1.74亿元,按计划年底清欠完毕,江苏索普

也只能转回已计提的1240多万元坏账准备,确认对应金额的收益。

当然,如果没有计提坏账准备,清欠是产生不了利润的。如S华源对应收华源集团8566万元、华源(泰国)棉纺15590万元个别认定不提坏账准备,虽然华源集团已承诺在年底前以现金清偿,但不能带来任何利润。

统计数据显示,上市公司去年年底被占资金共计449亿元,在已实施和已公布的清欠方案中,现金清偿金额约占25%,为112亿元左右。分析人士预计,若对占款计提的坏账准备在60%左右,则上市公司2006年度或将在清欠中清出67亿元利润。

## 第一落点

### 深赛格收到165万清欠款

深赛格今日公告称,公司诉讼深达所欠公司1000万款项案件现已进入强制执行阶段。公司日前收到广东省海丰县人民法院通过中国农业银行于2006年10月17日划转来的1650932.32元人民币,该笔款项系广东省海丰县人民法院依法查封被告深达声持有的上市公司“江苏四环生物股份有限公司”法人股股权后,进行拍卖的所得款项。深赛格收到上述拍卖所得款项后,应收被告深达声的款项等额减少。(张喜玉)

### 宁波华翔子公司签定巨额军需合同

□本报记者 袁小可

宁波华翔今日发布公告称,今年10月20日,公司接到控股子公司辽宁陆平机器股份有限公司通知称,陆平机器与解放军若干单位签定了2006年至2007年产品供销合同,依据合同,陆平机器将为上述单位提供系列方舱式特种改装车辆,合同总金额为6600.22万元。

宁波华翔表示,由于这一合同签订较晚,不会对2006年陆平机器的经营业绩产生重大影响。但公司仍表示,如果2007年陆平机器业务开展正常,剔除与上述单位往年正常合同金额,上述合同的实施将使陆平机器新增2000万元左右的净利润。由此,宁波华翔预计,按公司持有陆平机器73.80%的股权计算,这一合同的实施将会使公司新增1500万元左右的净利润。

### 陕国投被判返还2750万元

□本报记者 张喜玉

陕国投今日公告称,公司于2006年10月23日收到陕西省西安市中级人民法院(2006)西民三初字第130号一审《民事判决书》。该判决书判决:陕国投应于判决生效后十日内,返还陕西咸阳抗衰老研究所委托国债交易本金及损失2753.34万元。

陕国投表示,此案涉及的业务,公司已于2002年转让给健桥证券股份有限公司,公司认为不应承担有关责任。公司将依法提起上诉,案情后续进展情况将及时予以披露。

私有化预期不再 复牌首日大跌

## S上石化 S仪化股改或被“殃及”

□本报记者 胡义伟

中石化旗下两股改子公司S上石化和S仪化昨日复牌,之前市场普遍预测复牌后走势不容乐观。事实表明,上述预测正确,两只股票出现大幅下跌,S上石化甚至封在了跌停板。

S上石化和S仪化都是A+H公司,在私有化的预期下,两家公司前期受到市场的热捧,股价大幅上扬。但私有化的预期的破灭,使得两家公司偏高的股价失去了支撑。在此情形下,是否会“殃及”两公司的股改,最终方案能否顺利通过成了市场关注的焦点。

在旗下子公司启动股改前,中石化相关负责人曾多次重申,从来没有在任何场合排除过对旗下子公司直接进行股改的可能性。因而,有分析人士认为“市场赌性泛化”、上海石化短期内私有化,完全是一种一厢情愿的猜测。投资者如果因此就对两公司的股改投反对票“泄愤”是不理智的。华泰证券一位石化行业研究员就表示,回购期望的破灭“殃及”公司股改的可能性



不大,相信大部分投资者还是比较理性的。

但也有券商研究员表示,S上石化和S仪化两家公司股改遭否的可能是存在的。光大证券的裴孝锋认为,不能排除两家公司股改方案通不过的可能,毕竟类似情况已有前车之鉴,中铝旗下的山东铝业在其9月29日举行的相关股东大会上,股改方案遭到参与

投票的流通股股东狙击而未能过关。当时很多投资者也是在公司将私有化的预期下入市的,随着股价下跌,相当多的中小投资者被套。裴孝锋说,从S上石化中报中看,公司股权结构比较分散,这也是有碍公司股改顺利过关的不利因素。国泰君安

的侯继雄也持相同的观点,认为两家公司股改遭否决的可能性是存在的。但他同时认为,只要中石化做好沟通工作,大部分的流通股股东还是会理性地去对待,不会简单的以投反对票了事。

市场人士同时分析认为,中石化已经就两家子公司的股改给出了很有“诚意”的对价,而S上石化和S仪化股改能否顺利过关,人们将拭目以待。

## S明星电亿元被占资金变身成“赃款”

□本报记者 岳敬飞

曾经遭遇明伦集团掌控的S明星电,其清欠工作也遭遇“奇事”。

S明星电今日披露的三季报显示,随着司法机关对明伦集团侵占、骗取公司资金等违法行为的侦查,明伦集团

及周益明等人的违法、犯罪性质已经确认,公安机关已将过去确定为“公司控股股东及其关联方占用资金”10183.36万元在内的资金认定为“诈骗嫌疑”。由于上述性质确认的变化,公司列入“公司控股股东及其关联方占用资金”及清欠计划的资金也将被认定为“诈

骗嫌疑”。

S明星电阐释称,明伦集团及其关联方的上述资金占用行为被认定为诈骗嫌疑后,上述资金的追收性质也由“清收控股股东及其关联方占用公司资金”变为由司法机关“追缴周益明诈骗犯罪的赃款”。今年年初,S明星电大股

东明伦集团及其附属企业非经营性占用上市公司资金的余额为101833617.06。今年6月24日,明伦集团通过现金清偿了3600万元欠款,并于今年8月22日通过其它方式,偿还了欠款8386460.03元。因此,截至9月末,相关欠款降为57447157.03元。

案。该承诺表明东方电子承担35%的现金支付责任。

律师团认为,上述方案出台后,部分地推动了东方电子民事赔偿案的进展。但由于股改方案没有设计成可使公司股改、民事赔偿、可持续发展联动解决的方案,因而,在高成本、高对价的股改完成后,民事赔偿案出现全面的僵持状态。而在巨额或有负债条件下,东方电子的可持续发展也无从谈起。

在《请求函》中,律师团表

示,鉴于东方电子、东方电子集团系烟台国资委实际控制,尽管进行诉讼和解,仍离不开烟台市委、市政府的决策和安排,特别在东方电子巨额现金支付决策及安排问题、东方电子集团承诺支付的股票的计股价格计算及安排等问题上更是如此。

鉴于东方电子案解决的重要性及沟通的必要性,律师团代表愿意赴烟台同各级领导和有关部门进行汇报、沟通。

## 东方电子案律师团寻援手破僵局

希望烟台市委、市府促进公司履行股改承诺 尽快全面解决民事赔偿

□本报记者 岳敬飞

昨日,东方电子案集体谈判律师团发出一份《关于希望烟台市委、烟台市府促进东方电子公司全面履行股改承诺、促进东方电子案尽快全面解决的请求函》。律师团希望通过烟台市委、市府及相关负责人的决策与作用,促进东方电子公司履行股改承诺,尽快全面解决民事赔偿案,保障投资者的合法权益。

案。该承诺表明东方电子承担35%的现金支付责任。

律师团认为,上述方案出台后,部分地推动了东方电子民事赔偿案的进展。但由于股改方案没有设计成可使公司股改、民事赔偿、可持续发展联动解决的方案,因而,在高成本、高对价的股改完成后,民事赔偿案出现全面的僵持状态。而在巨额或有负债条件下,东方电子的可持续发展也无从谈起。

在《请求函》中,律师团表

示,鉴于东方电子、东方电子集团系烟台国资委实际控制,尽管进行诉讼和解,仍离不开烟台市委、市政府的决策和安排,特别在东方电子巨额现金支付决策及安排问题、东方电子集团承诺支付的股票的计股价格计算及安排等问题上更是如此。

鉴于东方电子案解决的重要性及沟通的必要性,律师团代表愿意赴烟台同各级领导和有关部门进行汇报、沟通。

在《请求函》中,律师团表

## 四家深市公司限售股月底解禁

□本报记者 张喜玉

股改限售股解禁将在本月底迎来小高潮,今日深市有4家公司发布了限售股解禁提示公告。

铜都铜业公告称,公司7951068股限售股股份将于2006年10月27日起上市流通。这次解禁的股份占限售股份总数的2.53%和公司股份总数的0.92%。

精工科技公告称,6920400股限售股股份将于2006年10月30日起上市流通。此次解禁股份占有限售条件股份总数的14.60%,占无限售条件股份总数的14.24%,占公司股份总数的7.21%。

威尔科技此次将于2006年10月30日上市流通的限售股数量为10033200股,其中,公司股东、原任监事及监

事主席李斌先生的辞职申请,于2006年7月6日召开的2006年第一次临时股东大会后正式生效,其作为高管人员所持有的1254150股股票按有关规定锁定至2007年1月6日。因此此次限售股份实际可上市流通数量为8779050股。

科华生物此次有46位限售股股东所持股份按照股改承诺解禁,限售股份可上市流通时间为2006年10月30日,总数为55402660股,占限售股份总数的61.35%、无限售条件股份总数的110.94%和公司股份总数的39.50%。其中,王缦、李伟奇作为公司董事,钟国婷作为公司监事,其合计持有的4044075股,将以“高管股份”的形式予以锁定,因此此次限售股份实际可上市流通数量为51358585股。

## 宜科科技向外资转让子公司股权

□本报记者 张喜玉

宜科科技今日公告称,公司与法国霞日衬布公司在全方位战略合作意向书的基础上,经过双方合理谨慎的磋商,于2006年10月23日就转让控股子公司宁波市鄞州莱茵服装衬布有限公司与宁波宜科旭阳纺织有限公司各49%的股权及其他合作事宜,与霞日衬布及其下属子公司正式签署协议。

宜科科技将持有的控股子公司莱茵公司49%股权,计出资额858.67万元,转让给霞日衬布全资子公司ChargeursInterfodereItaliaS.P.A.,转让价格为人民币8935.70万元。该部分股权的转让成本为2723.82万元,可产生转让收益6211.88万元。宜科科技将持有的控股子公司宜科旭阳49%股权,计出资额1703.43万元,转让给ChargeursInterfodereItaliaS.P.A.,转让价格为人民币1953.13万元。该部分股权的转让成本为1826.50万元,可产生转让收益126.63万元。

## 莱茵置业拟定向增发8800万股

□本报记者 张喜玉

莱茵置业今日公告称,公司拟定向增发不超过8800万股。其中,拟向公司第一大股东莱茵达集团发行的股份数量不低于此次发行数量的35%。

莱茵达集团将以其所持有的扬州莱茵达置业32.16%股权、南通莱茵达置业90%股权、扬州莱茵西湖置业100%股权、扬州中茵置业90%股权,经审计机构审计后最终确定的资产价值作价认购此次发行的股份。若上述标的资产价值不足

以认购此次发行股份总数的35%,则莱茵达集团承诺以现金补足;若上述标的资产价值超过莱茵达集团拟认购的股份数量,则超过部分以募集资金向其收购。

莱茵置业定向增发的发行价格不低于本次董事会决议公告日前二十个交易日公司股票算术平均收盘价格的90%,募集资金用于收购上述三公司股权,资产的价值约为14000万元(估计数);投资“瘦西湖”项目;投资“莱茵北苑”项目。

## 世茂股份控股股东增持完毕

□本报记者 袁小可

截至今年10月22日,世茂股份控股股东上海世茂企业发展有限公司增持世茂股份流通股的期限届满,此次增持计划已实施完毕,世茂企业持有世茂股份股份共计150063638股,占世茂股份截至10月22日总股本398629448股的37.64%。

根据世茂企业在世茂股份股改方案作出的有条件增持世茂股份流通股股份的承诺,自

股权分置改革方案实施后的首个交易日起的两个月内,世茂企业以不低于5000万元,并以不高于每股4.5元的价格增持世茂股份股票,并承诺在增持计划完成后的六个月内,不出售所持的A股股份。

世茂股份同时发布,自公司股改方案实施后的首个交易日起至2006年10月22日止的两个月内,世茂企业按时实施增持计划,通过上海证券交易所交易系统增持了世茂股份流通股11313638股。

## S石炼化前三季每股巨亏1.36元

□本报记者 张喜玉

S石炼化今日披露的2006年第三季度报告显示,报告期内公司继续严重亏损,实现利润亏损15.18亿元,前三季度每股收益亏损1.36元。

对于股改,S石炼化表示目前正在积极推进,力争在本

年度内完成,但目前尚没有明确的计划和时间表。

S石炼化同时发布全年预亏公告称,在可预计的情况下2006年度继续大幅亏损。若2006年度继续亏损,按《深交所上市规则》,公司股票将存在因最近两年连续亏损而被“\*ST”特别处理的风险。